

路在花中 村在园中 人在画中

华民村农房整治整出“山水诗画”



本报讯(通讯员 方争游) 先见公园,后见村庄,道路干净整洁,两侧花坛一个接一个,墙上“衢州有礼、文明新风”宣传画一幅接一幅;农户开门见花,出门走公园。放眼望去,路在花中,村在园中,人在画中,整个村庄美丽如画。这是近日笔者在华埠镇华民村看到的一幅美景。

“村庄的这些变化,得益

于农房整治。”村党支部书记戴康武相告,华民村地处城华间金溪画廊水岸线,虽然地理环境优美,但村庄内脏乱差现象依然存在,成了美丽乡村建设的一块短板。

机遇来自农房整治行动。农房整治行动先后拆除有碍观瞻破旧危房、一户多宅、附房、旱厕等80余宗,共计8000余平方米。“拆不是目的,拆后利用更重要。”戴康武说,为了做好拆后利用这篇文章,村里决定“拆一处、清一处、用一处、美一处”,把拆出来的空间优先用于美化环境、改善民生。之后在整合周边土地资源的基础上,先后建小型公园7座,

小型停车场20处,生态公厕5座,休闲长廊4座,凉亭2座,花坛100余个。同时,党建文化、有礼文化、孝敬文化绘画上墙,有山、有水、有诗、有画,有公园、公厕、凉亭、长廊等,画卷上的“污点”变亮点,村庄一下靓丽了起来。

村庄的变化,还得益于村干部的务实做法,美丽乡村建设不丢乡愁。“上世纪六十年代,村村办学,后来,随着学校资源布局的调整,大部分农村小学被合并,资产也就被闲置了,华民这座小学也一样。”戴康武说,村里大部分村民都是从村里这座小学走出去的,小学成了他们儿童时的记忆。为了记住

乡愁,村里在保留学校原有风貌的基础上,将原来学校改成了办公楼,并拆除全部围墙,与村庄道路和中心公园相连,相得益彰,不但方便村民办事,而且拉近了干部和村民之间的距离。不仅如此,笔者看到道路两侧的许多农户门前只建花坛不建围墙。整个村庄显得更加空旷、绿色、生态。成为一个“拆墙透绿”的村庄。

现在,每当夜幕降临,华埠集镇上的市民都会沿着金溪画廊水岸线漫步来到华民村,欣赏这个美丽如画的村庄。“太美了,我每天晚上都要到这里散步。”市民徐女士高兴地说。

暴雨来袭水位上涨 消防智救被困骡子

本报讯(通讯员 崔友成 杨鲁帅) 6月3日5时39分,开化县消防救援大队接到报警,位于马金镇徐唐高速桥底,有村民的骡子快被冲走,凤凰中路消防救援站立即出动一车七人前往处置。

到现场后了解到,原先有6头骡子,1头已被淹死。“存活的5头骡子位于三个位置,均被绳子拴住,并且相互之间距离大,加上现场水流湍急,救援难度很大。而且骡子认生,很犟,根本牵不走。”消防队员方杰回忆到,当时现场雨越下越大,如不及时处置,存活的骡子也在劫难逃。

消防队员们与骡子主人彭师傅商量,由消防员将彭师傅带往骡子附近,割断绳子,

然后由消防员方杰、丰硕果携带消防救援绳、水面漂浮绳、消防腰斧、牛尾刀等器材一起展开救援。

到第一个点后,彭师傅把绳子割断,将消防救援绳绑住头骡,然后和岸边消防员牵引,拉第一个点的两头骡子上岸。随后利用相同的方法将第二个点的两头骡子救上岸。

第三个点在河中心,距岸边约有100米,且位于大河和小河交汇的地方,河床情况复杂加上水流汹涌,冲锋舟无法使用。经过商讨后,决定由附近一位村民先到第三个点上游,顺着水流游到骡子边上将绳子割断后引导其至岸边。经过近两个小时的处理,终于成功将5头骡子救上岸。



“不知道雨会下这么大。一头骡子大概一万多元,如果没有消防员来,真不知道怎么办才好。”彭师傅告诉笔者,骡子是往附近山上景点运送物资的,2日晚自己将骡子拴在这三个点后

去休息了,不料晚上突降暴雨河水暴涨。“我们消防员必须为守护人民生命财产安全冲锋在前!”凤凰中路消防救援站站长祝彪告诉记者。

80米长“巨无霸”被卡 3小时“施救脱困”



本报讯(通讯员 徐智英 何健) “G3京台高速开化服务区里,有两辆半挂车被卡住了,需要施救!”

6月1日中午12时20分左右,浙江省交通集团衢黄高速分中心监控室接到一个求助报警:在G3京台高速开化服务区内,两辆装载80多米长风力发电机叶片的“巨

无霸”半挂车被卡在服务区里,进退两难。

接到求助后,浙江省交通集团衢黄高速联合辖区高速交警、养护单位等紧急联动驰援。施救人员赶到现场发现,半挂车所运载的叶片太长,被匝道边的一块指示牌卡住无法通行,尾端上翘离地也有近4米,存在刮擦

交通安全设备的隐患。考虑到叶片无法分解,只能对高速标志牌和标志杆进行拆除。

确定方案后,施救人员迅速对服务区入口及施工作业区域进行临时交通管制,同时开始拆除标志牌。通过3个多小时的努力,两辆“巨无霸”终于安全驶入了京台



工人在拆除标志牌

“巨无霸”顺利脱困

高速,交通标志牌随即进行复位。

因这辆超长半挂车在G3京台高速洲底互通匝道及限高杆处易出现刮擦和被卡的隐患,施救队员安排了辆辆预警车分别护送其至银岭关省界出口,并告知运输风叶的正确路线。

县中医院血透中心 引进信息化管理系统

本报讯(记者 刘祺然 通讯员 徐乐楠) 6月2日,记者从县中医院获悉,该院血透中心新引进的信息化管理系统已正式上线。该系统可以高效地统计患者信息,实时监测,并将运营数据进行系统管理,为日常工作提供有力的大数据支持,有效提高透析护理及管理效率,改善患者的就医体验。

据了解,该信息系统上线后,患者一人一卡,可刷卡自助签到,系统会进行自助称重接诊和下机后称重。在透析过程中,系统会自动下载治疗中相关数据,大大减少了医护人员反复记录操作数据的时间。同时,等候在外的家属可在候诊区通过显示屏了解患者的实时透析进度,护士也可以通过系统随时呼叫患者家属或陪护,确保透析环境变得更加安静有序。

另外,除了能实时监测患者透析情况,该系统亦能实现与住院系统、门诊系统信息对接,可以导入患者定期化验结果和住院病人的检查信息,通过一个平板电脑随时记录患者的病情变化,医生随时随地都可以查看患者的检验报告。

第二批省级农村产业融合发展示范园创建名单公布

池淮镇成功入选

本报讯(记者 刘祺然 通讯员 姚梅花) 5月29日,记者从池淮镇人民政府了解到,浙江省发改委、农业农村厅等七部门已于日前联合发文,公布了第二批省级农村产业融合发展示范园创建名单,开化县池淮镇农村产业融合发展示范园成功入选。

据了解,开化县池淮镇农村产业融合发展示范园基础设施良好,是以2014年挂牌的开化省级现代农业综合区为基础创建的,目前园区面积27616亩,产业规模面积达到23031亩,已建成各类示范区4个、精品园5个,共投入建设资金约3亿元。

眼健康从娃娃抓起

本报讯(记者 刘祺然 余亚楠 通讯员 张丽萍) 在第25个全国爱眼日即将来临之际,6月2日,县妇保院组织儿保科医护人员走进开化实验幼儿教育集团吞滩分园,围绕“视觉2020,关注普遍的眼健康”这一主题,面对面地给幼儿园的小朋友们开展眼健康宣教和视力检查。

活动中,医务人员与小小朋友们一起学习视力检测的相关方法,为孩子们开展了视力检测和眼部健康检查,为每位孩子建立了眼健康档案。县妇保院儿保科主治医师洪颖告诉记者,孩子的眼健康需要家庭、学校、医务工作者的紧密配合,这样才能让他们拥有一个明亮的未来。

国防教育进校园

本报讯(记者 刘祺然 通讯员 汪健) “我长大了要去当兵,报效祖国。”6月1日下午,伴随着同学铿锵有力的回答,一堂别开生面的国防教育课在杨林镇中心小学拉开帷幕,杨林镇人武部、镇退役军人服务站组织工作人员和参战老兵为镇中心小学的同学们上了一堂专题国防教育课。生动的讲解帮助同学们树立了国防意识和爱国情怀,让大家在课堂中得到了成长。